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ACTA nº 61/XII/ 2.ª SL 

 
 
Em 16 de outubro de 2012, pelas 17 horas e 10 minutos, reuniu a Comissão de 

Negócios estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 

 
(1ª parte) 

 
Audição do Secretário Executivo da Comunidade dos Países de Língua 
Portuguesa (CPLP), Embaixador Murade Isaac Miguigy Murargy. 
 
 
(2ª parte) 

 

1. Informações.  

 

2. Distribuição de iniciativas: 

 

Proposta de Lei nº 100/XII/2ª - Aprova as Grandes Opções do Plano para 

2013 - (a pedido da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração 

Pública); 

 

Proposta de Lei nº 103/XII/2ª - Aprova o Orçamento do Estado para 2013. 

 

3. Apreciação de pareceres: 

 

Proposta de Resolução nº 44/XII/1ª - Aprova as Emendas ao Artigo VI 

e parágrafo A. do Artigo XIV do Estatuto da Agência Internacional de 

Energia Atómica, adotadas pela 43.ª Conferência Geral da Agência 

Internacional de Energia Atómica, realizada em Viena, a 1 de outubro de 
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1999, (PS). 

 

4.  Aprovação da ata nº 60, da reunião de 10 de outubro de 2012. 

 

5. Outros assuntos.  

 
 

Depois de verificado o quórum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os 

trabalhos da Comissão e deu início à reunião com a 

 

1ª Parte da reunião, que foi gravada e cujo registo áudio faz parte integrante da ata. 

 

 

O Senhor Presidente da Comissão deu as boas vindas ao Senhor Secretário 

Executivo da Comunidade dos Países de Língua Portuguesa (CPLP), Embaixador 

Murade Isaac Miguigy Murargy, cuja longa experiência salientou. 

 

O Senhor Secretário Executivo da Comunidade dos Países de Língua Portuguesa 

(CPLP), Embaixador Murade Isaac Miguigy Murargy cumprimentou o Senhor 

Presidente e os Senhores Deputados da Comissão, agradeceu o acolhimento recebido 

nesta sua 2ª estadia em Portugal e interveio. 

 

Intervieram os Senhores Deputados Maria de Belém Roseira, Adriano Rafael Moreira, 

Gabriela Canavilhas, Ângela Guerra, Paulo Pisco e Mónica Ferro, que 

cumprimentaram e interrogaram  

 

o Senhor Secretário Executivo da Comunidade dos Países de Língua Portuguesa, que 

respondeu aos intervenientes. 

 

O Senhor Presidente da Comissão agradeceu o contributo e reflexões do Senhor 

Secretário Executivo, perspetivando uma partilha futura com a Comunidade dos 

Países de Língua Portuguesa e encerrou a audiência. 

 



 
Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas 

 

 

 3 

A reunião foi interrompida, pelas 18h20, para permitir a saída da sala de reunião do 

Secretário Executivo da Comunidade dos Países de Língua Portuguesa (CPLP), 

Embaixador Murade Isaac Miguigy Murargy, tendo a Comissão reiniciado, pelas 

18h25, os seus trabalhos com a  

 

2ª Parte da reunião, com o 

 

Ponto nº 2 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou terem dado entrada na Comissão: 

 

- a Proposta de Lei nº 100/XII/2ª - Aprova as Grandes Opções do Plano para 2013 - 

(a pedido da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública), que foi 

distribuída ao Grupo parlamentar do PS, que elaborará o respectivo parecer, e 

 

-a Proposta de Lei nº 103/XII/2ª - Aprova o Orçamento do Estado para 2013, que foi 

distribuída ao Grupo parlamentar do PS, que elaborará o respectivo parecer. 

 

Ponto nº 3 da OD 

 

O Senhor Deputado Paulo Pisco, na ausência do Senhor Deputado Laurentino Dias, 

Relator da Proposta de Resolução nº 44/XII/1ª - Aprova as Emendas ao Artigo VI e 

parágrafo A. do Artigo XIV do Estatuto da Agência Internacional de Energia Atómica, 

adotadas pela 43.ª Conferência Geral da Agência Internacional de Energia Atómica, 

realizada em Viena, a 1 de outubro de 1999, pediu o adiamento da apreciação do 

respectivo projeto de Parecer para a próxima reunião. 

 

Ponto nº 5 da OD 

 

A Senhora Deputada Mónica Ferro renovou a sua anterior intervenção no sentido do 

agendamento das audições pela Comissão 

o do Presidente da AICEP, marcada para 30 de outubro, mas agora coincidente com 

o debate orçamental, e 
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o da  Associação de Planeamento Familiar – APF, que enfatizou, 

dialogando com 

 

o  Senhor Presidente da Comissão, que, ponderando o âmbito da audição da APF , 

concordou com o seu agendamento. 

 

A Senhora Deputada Maria de Belém Roseira concordou, em nome do Grupo 

parlamentar do PS com o desafio (criação de Grupo de trabalho – Cooperação pós 

2015) da Senhora Deputada Mónica Ferro. 

 

O Senhor Presidente da Comissão ponderou uma articulação mais estreita com o 

Secretário Executivo da CPLP, cujas perspectivas são muito coincidentes com os 

objetivos da Comissão, o que mereceu o consenso dos Senhores Deputados 

presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP e do PCP. 

 

A reunião foi encerrada às 18 horas e 30 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

Palácio de São Bento,   18 de outubro de 2012. 

O Presidente da Comissão 

 

                                 

       (Alberto Martins) 


